

# 西安市浐灞第三小学 开展预防校园霸凌主题课程

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市浐灞第三小学开展了一系列预防校园霸凌的主题课程,规范孩子们的言行,引导孩子们面对霸凌时勇敢说“不”。

学校各年级学科部开展防霸凌专题会议,深入浅出地讲解了校园霸凌事件带来的后果以及影响,要求班主任及各代课老师要多接触孩子,了解和学会观察孩子,强调各年级要积极组织防霸凌主题班会,引导孩子们真正认识到校园霸凌的严重危害。

主题班会上,各班班主任运用形象生动的语言,向孩子们讲解了什么是校园霸凌、校园霸凌的行为危害以及如何预防校园霸凌等内容,进一步引导孩子们规范行为,建立友好融洽的同学关系,勇于拒绝校园暴力,教育孩子们同学之间发生矛盾时,要互谦互让,积极与老师和家长沟通,通过正当途径解决,杜绝使用暴力。

道德与法治课堂上,老师们用专业的知识告诉孩子们怎样才算校园

霸凌,在面对校园霸凌时需要遵循三点:一是不做沉默者,要敢于面对;二是立即离开;三是及时沟通。若沟通无效时要放声大哭或大声呼喊,用双手交叉放于胸前的防御性身体语言,告诉对方不要靠近,立刻停止让自己不喜欢的游戏。

各班自发以制作班级公约和防霸凌手抄报的方式,让更多的孩子们深刻认识到了校园霸凌的危害性,提高了抵制和防范校园霸凌的能力,共同发出拒绝校园霸凌的声音。

# 西安市雁塔区第三小学开展教师读书沙龙活动

阳光讯(记者 杨晶)近日,西安市雁塔区第三小学开展了教师读书沙龙活动。

老师们纷纷带来了自己近期阅

读的书籍,所涉书籍涵盖教育理论、人生哲理、儿童心理学等不同领域,范围十分广泛。

老师们围绕书中的精彩内容,

进行了不同角度的读书感悟分享,声情并茂地畅谈阅读时的所思所想、所感所悟,实现共读、共生、共长。

# 西安市雁塔区翠华路小学长大校区举办家长讲堂

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市雁塔区翠华路小学长大校区举办家长讲堂,该校一年级(11)班崔贤贤同学的家长白艳走上讲台,带领同学们一起探索汽车的构造及工作原理。

课堂上,学生家长白艳用纸杯形

象讲解了气缸活塞的运动原理,用胶带讲解了汽车车轮行进的路程,用风趣的语言给大家带来了一场生动有趣的汽车小课堂。

从发动机气缸内混合气体的燃烧到车轮的滚动,从自行车的刹车系

统到汽车的制动系统,从乐高机械的齿轮运转到汽车变速箱的原理介绍,从电动自行车的弹簧减震系统到汽车的悬架系统……一年级的同学们听得津津有味,课中踊跃举手发言。

# 西安市碑林区文艺路小学举行“春天,让我们与诗相约”主题活动

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市碑林区文艺路小学举行“春天,让我们与诗相约”主题活动。

操场上,诗词游园活动设置了“心有灵犀一点通”“天下谁人不识君”“花开生两面”“百转千回”“赏花会诗韵”“擂鼓和诗急”“行步七九成佳话”“一景一画隐诗篇”

“少年乐相诵”“素手捻轻吟”“作飞花香满”“手轻转诗意”等十二个关卡,学生们身穿汉服,争先恐后地答题,穿梭在各个关卡当中,通关后会获得设计精美的特制闯关卡,学生们玩得不亦乐乎。

“此次诗词节的举办,不仅为文艺路小学注入了新的活力,发挥诗歌

育人、活动育人、文化育人的功能,也充分调动了学生们探寻经典诗词的积极性,展现了学生们的诗词积累功底。学校‘诗词节’活动今年已经是第三届了,活动激发了学生爱语文、爱传统经典文化的热情,让学生们重温了那些历久弥新的经典诗词。”文艺路小学校长何新照说。

# 西安市雁塔区航天小学 第六届心理健康月“生命·奇迹”主题活动启动

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市雁塔区航天小学第六届心理健康月“生命·奇迹”主题活动启动。

3月11日,在升旗仪式上,六年级二班同学作了“让生命绽放光彩”的主题演讲。随后,学校党支

部书记、校长张娜和副校长贾敬分别在高年级校区和低年级校区对全校师生作了动员讲话,希望全校师生和家长都能积极参与本月的主题活动,掌握有效缓解情绪、释放压力的方法,拥有更美好

和谐的师生关系、同伴关系、家庭关系。

班会课上,在学校心理健康辅导中心的指导下,老师们利用学校提供的教学资源,为学生开启了第一段感受生命美好和神奇的旅程。

# 西安市曲江第十三小学

创家长放心学校 办人民满意教育

融爱诚行 悦心健体

春临馨悦

爱育英华

# 西安市雁塔区实验小学 被评为西安市第五批中小学智慧校园

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市雁塔区实验小学被评为西安市第五批中小学智慧校园。

据悉,学校根据西安市中小学智慧校园建设标准,结合学校办学理念、校园文化特色、学校实际情况,搭建了符合本校教育教学实际的智慧校园体系,实现了校园全场景数字化应用。

# 西安市长安区第六小学被评为 长安区“2023年度德育工作先进集体”

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市长安区第六小学被评为长安区“2023年度德育工作先进集体”。

据悉,西安市长安区第六小学围绕立德树人根本任务,坚持五育并举,以生为本,以文化人,以德立人,构建了“以悦启智 悦美为德”一体多元德育工作体系。通过完善悦智少年评价体系、丰富德育活动形式、开发德育课程等方式,全面提升素质育人效能,赢得了上级部门、社会各界和家长学生们的高度赞誉。

# 西安市第九十九中学开展近视防控活动

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市第九十九中学开展了丰富多彩的近视防控活动,大力宣传爱眼知识,让学生养成良好的用眼习惯。

学校积极宣传用眼知识,提高学生爱眼护眼意识。学校还向学生介绍近视形成的原因和预防防控措施,让学生知道正确的读书写字姿势,并保证学生的体育锻炼时间,从而缓解视力疲劳,增强学生体质。

各班保证每天按时做眼保健操,保证眼保健操的时间,提高眼保健操的质量。

学校组织全校学生进行视力筛查,尽早发现和纠正视力问题,让家长尽早采取干预措施。

# 西安市新城区新知小学 举行自制投石机比赛

阳光讯(记者 杨小娟)近日,西安市新城区新知小学组织五年级学生举行自制投石机比赛,通过层层选拔,共40人进入了决赛。经过激烈的比赛,最终五年级(3)班的白兆熙以29.2米的成绩获得了第一名。

据悉,投石机又称抛石机,是在古代战争中出现的攻城武器。投石机种类繁多,根据能量和结构的差别,有弹力投石机、人力投石机、重力投石机等。投石机作为古代广泛应用的兵器,蕴含着劳动人民丰富的智慧,是科学和技术完美融合的代表。通过投石机的制作,学生们增强了动手能力,也体验了古代劳动人民的智慧结晶。